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 Учитель: Калинина Наталья Валерьевна        
 Образование: высшее

 Квалификационная категория: высшая

  Педагогический стаж: 23 года
Предмет: Технология
Класс: 2 (система Л.В. Занкова)
Тема урока: Объёмная аппликация.

                     Делаем причёски
Тип урока: изучение нового материала.

Цель урока: научиться выполнять объёмную аппликацию «Делаем причёску».

Задачи:

Предметные

- активизация знаний учащихся о работе с бумагой

-формирование умения подбирать  материалы по декоративно - художественным свойствам

- формирование умения применять приёмы безопасной работы с режущими инструментами 

Метапредметные: 

-познавательные

-развитие умения анализировать, сравнивать и обобщать

- формирование умения пользоваться знаками, символами, таблицами, приведёнными в учебной литературе

-развитие умения устанавливать аналогии между изучаемым материалом и собственным опытом

- развитие кругозора детей через знакомство с профессией парикмахера

-регулятивные

- формирование адекватной самооценки

-создание возможности планирования совместно с учителем и учащимися своих действий в соответствии с поставленной задачей
-коммуникативные

- развитие речи учащихся, расширение словарного запаса

- развитие умения строить понятные для партнёра высказывания

-развитие умения осознанно читать тексты с целью освоения и использования информации

-формирование умения проявлять инициативу в коллективной работе
Личностные

-формирование положительного отношения к школе и занятиям предметно-практической деятельностью

- формирование у детей стремления активно взаимодействовать с другими учащимися в процессе работы

- формирование культуры общения, доброжелательного отношения друг к другу.
1. Организационный момент « Улыбнись!»
Прозвенел и смолк звонок

Начинается урок.

 

- Какое у вас настроение?   (….) 

Это замечательно. Поделимся хорошим настроением друг с другом, улыбнулись мне, посмотрели на своего соседа, улыбнулись ему, повернулись к нашим гостям и подарили им улыбку. Прекрасно. 

- Готовы к работе? (….) 

Нам сегодня многое предстоит сделать и хорошее настроение нам в этом поможет.

Только с хорошим настроением любая работа спорится, любое дело делается.

2.Актуализация знаний и постановка проблемы.

– Ребята, сегодня мы с вами продолжим работу по изготовлению объемной аппликации. Вспомните, что означает слово "аппликация"? (Прикладывание, наложение стр.6).

 Какая аппликация называется объёмной? (только часть такой аппликации соприкасается с основой стр. 10)


– Отгадайте загадку

У этой волшебницы,

Этой художницы,

Не кисти и краски,

А гребень и ножницы.

Она обладает

Таинственной силой:

К кому прикоснётся,

Тот станет красивый.

                    (Парикмахер.) Слайд 2.

- Какие слова помогли вам отгадать загадку?

- Почему парикмахера сравнивают с волшебницей?

– Ребята, а вы знаете, кто такой парикмахер? (Ответы детей)
– Да, вы правы. Парикмахер – это мастер, занимающийся  стрижкой, окраской и причесыванием волос.
– А кого называют мастером? (Человек, который хорошо выполняет свою работу, профессионал в своей деятельности.)
– А знаете ли вы, что парикмахер это ещё и стилист? В новом толково-словообразовательном словаре автора Т. Ф. Ефремовой говорится так: стилист – тот, кто занимается созданием определённого стиля в одежде, причёсках.


– Где работают парикмахеры? (В парикмахерской)

- Кто из вас был в парикмахерской?

- Как выглядит это помещение, что в нём необычного?

 – Знаете ли вы, как раньше называли парикмахеров? (Цирюльник) Слайд 3
Во многих городах России можно было встретить бродячих цирюльников. Они ходили по базарам, дворам и квартирам, искали себе  клиентов. Они носили с собой большие  ящики с инструментами и деревянный стул.
– Зачем они носили с собой стул? (Могли подстричь клиента прямо на улице.)
Цирюльник в России – профессия уникальная. Он не только выполнял  парикмахерские  услуги, но и  удалял зубы, лечил раны. 

– Какие же  инструменты носил с собой цирюльник? (Ножницы, бритву, щипцы)
– А какими инструментами пользуются современные парикмахеры? (Слайды 4-5)

Как много вы знаете о парикмахерской, 

– Зачем нужна эта профессия? (Ответы детей)

А что нужно делать для того чтобы волосы били красивыми независимо от причёски

3. Сообщение темы и цели урока

Учитель.  Давайте  попробуем  определить  тему нашего урока?

 (Ответы детей).

Дети.  Объемная аппликация. Делаем прическу. Слайд 6

Учитель.  Только мы будем работать не с волосами, а с бумагой.

-  Какую тогда мы поставим перед собой цель?

Дети.  Научиться делать разные причёски.

- А какие задачи можно поставить к уроку?

Задачи:

·
познакомиться с работой парикмахера;

·
уметь выполнять технологические операции по изготовлению объёмной аппликации;

·
развивать воображение;

·
вырабатывать аккуратность, внимательность, умение работать группами.

– Ребята, а вы готовы попробовать себя в роли парикмахера?

4. Работа по теме урока.

– У парикмахеров раз в год проходят профессиональные соревнования на звание самого лучшего парикмахера. Проведём его и мы с вами, откроем «Салон парикмахерскую». Сейчас ко мне выйдут по 1 представителю команды и выберут для своей парикмахерской  название 

Поскольку мы сегодня работаем в группах, повторим правила работы в группах

Памятка о правилах совместной работы в группе.   Слайд 7

1. Работать дружно: быть внимательным друг к другу, вовремя оказывать необходимую помощь. 

2. Работать по плану (сверять дела с планом). 

3. Своевременно выполнять задание: следить за временем, доводить начатое до конца. 

4. Качественно выполнять работу (как задумано, аккуратно, без ошибок), соблюдать технику безопасности. 

5. Каждый из группы должен уметь защитить общее дело и своё в частности.

Парикмахерские открыты, нам нужно жюри, которое оценит вашу работу.

Прежде чем делать причёску проверим уровень ваших знаний по этой теме

1 часть конкурса будет теоретическая
– Что такое прическа? Слайд 8 (найти ответ в словаре)
– Знакомы ли вам эти слова: пробор, прядь, чёлка, локоны, кудри, стрижка, завивка?

Что между ними общего? (все они относятся к причёске)

Сейчас мы проверим, знаете ли вы значение этих слов.

( Дети получают карточки и соединяют слово и определение.)
	стрижка
	срезание или укорачивание, подрезание волос

	локон
	завитая прядка волос

	завивка
	операция, с помощью которой волосы делают витыми, вьющимися, кудрявыми

	чёлка
	волосы, покрывающие лоб

	прядь
	пучок, клок, локон волос

	кудри
	волосы естественно завивающиеся или искусственно завитые

	пробор
	прямолинейный раздел волос на голове на две стороны


Соединить части таблицы. Проверка слайды 9-13
Вызывается группа ребят

Учитывая тему нашего урока, скажите: 

В чем отличительная особенность этих ребят? (Цвет волос) Слайд 14.
- А теперь поговорим о цвете волос. Мы часто слышим фразы: «Он блондин», «Она брюнетка». Найдите в словаре объяснения смысла слов блондин, брюнет, шатен, русый, пепельный, каш​тановый. 

Заполнить таблицу (раздаются карточки)
К номерам участников написать название цвета волос, используем справочный материал.

  Блондин - белокурый. 

Брю​нет - с черными, очень темными волосами. 

Шатен - с темно-ру​сыми, каштановыми волосам              

Русый - светло-коричневый.

Седой -серебристый или белый цвет волос, приходящий с возрастом.
5. Физкультминутка 

Раз согнуться, разогнуться

Два прогнуться потянуться

Три в ладоши три хлопка 

Головою три кивка

На четыре руки шире 

Пять, шесть тихо сесть

Семь восемь лень отбросим.

6. Выполнение практического задания

Переходим к практической части

 Техника безопасности с ножницами, клеем

– Давайте вспомним,  как правильно  работать с ножницами. (Стр 4)
 Анализ образца изделия  Слайд 15

– Откройте учебники и внимательно рассмотрите иллюстрацию на с. 26. Назовите известные вам виды бумаги. Бумагу,  какой плотности нужно  взять для выполнения  работы? 

Какое свойство бумаги мы будем использовать в нашей работе?

Способность бумаги изменяться: изгибаться, уплотняться при нагрузке, сминаться и восстанавливать первоначальную форму после нагрузки - называется упругость
– Каким способом изготовлены глаза и рот? (Складыванием)
 Планирование предстоящей работы

Составим  Алгоритм  выполнения работы

– С чего начнем выполнение работы? ( развешаны карточки,  дети вывешивают их  на доску в нужном порядке)
1.
Вырежем заготовку.

2.
Нарежем полоски для волос.

3.
Вырежем заготовки глаз и рта.

4.
Приклеим глаза и рот.

5.
Выполним прическу. 


– Молодцы! Вы,  верно, составили план своей работы.

Какие приёмы работы с бумагой будем выполнять?

Что мы будем делать с полосками бумаги, чтобы выполнить стрижку?

А чтобы выполнить укладку?

Как будем выполнять завивку?

Бумажные полоски можно резать, сгибать, закручивать, сминать, подкрашивать. Подключите ваше воображение для создания прически.

Значок «Рассмотри внимательно» Слайд 16.
- Рассмотрите и определите, какое выражение лица при разном положении глаз, губ. 

(Весёлое, грустное, милое)

- Как,  и с помощью чего можно изменить ваше выражение лица?

- Какого цвета будут глаза у вашей модели?

 Выполните их в технике аппликации. 

 Самостоятельная работа учащихся

Создание прически Слайд 17

Каждый из вас выполнит одну  причёску, постарайтесь, чтобы в вашей группе использовалось как можно больше способов преобразования бумажных полос. 

7. Рефлексия

Оценка работ жюри.

Пока жюри оценивает работу,  игра «Составь пословицу» (каждая группа получает карточки и составляет из них пословицу)

Не сиди сложа руки, так и не будет скуки

Маленькое дело лучше большого безделья

Все работы хороши - выбирай на вкус

Уменье работать дороже золота.

Когда работающих много, работа спорится.

Дети заполняют листы самооценки.
Карточки

	чёлка
	
	срезание или укорачивание, подрезание волос

	стрижка
	
	завитая прядка волос

	кудри
	
	операция, с помощью которой волосы делают витыми, вьющимися, кудрявыми

	локон
	
	волосы, покрывающие лоб

	пробор
	
	пучок, клок, локон волос

	завивка
	
	волосы естественно завивающиеся или искусственно завитые

	прядь
	
	прямолинейный раздел волос на голове на две стороны


	
	Блондин (блондинка)

	
	Брюнет (брюнетка)

	
	Русый

	
	Рыжий

	
	Седой

	
	Шатен (шатенка)


Блондин - белокурый. 

Брю​нет - с черными, очень темными волосами. 

Русый - светло-коричневый цвет волос

Рыжий – с волосами красно-жёлтого цветаСедой - серебристый или белый цвет волос, приходящий с возрастом.
Шатен - с темно-ру​сыми, каштановыми волосами
Лист самооценки

Фамилия, имя ____________________________________

Оцени работу своей группы. 

Отметь  вариант ответа (V), с которым ты согласен (согласна).

1. Все ли члены группы принимали участие в работе над проектом?

􀀀 А. Да, все работали одинаково.

􀀀 Б. Нет, работал только один.

􀀀 В. Кто-то работал больше, а кто-то меньше.

2. Дружно ли вы работали?

􀀀 А. Работали дружно, ссор не было.

􀀀 Б. Работали дружно, спорили, но не ссорились.

􀀀 В. Очень трудно было договариваться, не всегда получалось

3. Тебе нравится результат работы группы?

􀀀 А. Да, все получилось хорошо.

􀀀 Б. Нравится, но можно было бы сделать лучше.

􀀀 В. Нет, не нравится.

4. Оцени свой вклад в работу группы. Отметь нужное место на линейке знаком X.
_______________________________________________

	 Всё сделали 

без меня. 
	 Я сделал очень много, 
без меня работа бы 

не получилась 


